

Встреча ветеранов в Очурах

В июле по приглашению женсовета и ветеранов села Очуры, Алтайского района, мы, ветераны Бейского района, побывали в поселке с дружеским визитом. Делегация, в количестве 53 человек, под руководством председателей районных советов ветеранов и инвалидов Бражниковой Н.С. и Борисенко Л.С. приехала в Очуры посмотреть и узнать, как живут и чем занимаются соседи – алтайцы, ветераны соседнего района в летние дни, кроме огорода и домашних дел. В состав бейской делегации вошли представители советов ветеранов из Кирбы, Табата, Бондарево, Новотроицкое, Новокурска, Большого - Монока и Беи. Сопровождала ветеранов в поездке наш постоянный медработник, фельдшер скорой помощи Барановская Е.И. Конечно, мы ехали не только посмотреть, но и себя показать.

Радужные хозяйки ждали и встречали нас в сельском Доме культуры, где мы настроились показать им интересный концерт.

Что интересно, нас предупредили, что через час в клубе должны выключить электроэнергию. Значит, надо поторапливаться и началось...

Сколько задора, выдумки и веселья было в каждом концертном номере, несмотря на то, что возраст артистов колебался от 60 лет до 90. Даже был момент, когда отсутствовало музыкальное сопровождение, но артисты не растерялись и продолжали петь. Со сцены звучали песни, стихи, байки, частушки. Особенно зрителям понравились выступления председателя Б-Моноцкого поселения Тюкпиевой Л.И. Она пела песни и читала



стихи на хакасском языке, а также художественное чтение 90 – летней жительницы из Новокурска Плаксиной Е.Ф. Она поразила всех знанием большого количества юмористических баек, басен, прибауток и анекдотов. Ее долго не отпускали со сцены. Все выступления принимались на «бис».

Концерт продолжался до тех пор, пока не погасло в клубе электричество. За кружкой чая нас уже приветствовали своими блестящими выступлениями очурские ветераны. Блеснули своими талантами, пели с душой интересные, задорные песни, благодарили за состоявшийся к ним визит и обещали приехать в нашу солнечную Бею.

Я считаю, что поездка удалась и всем понравилась. Недаром говорят: «Счастлив тот, кто активно, стоя на ногах, проживает счастливую старость». Это про нас, ветеранов Бейского района. Спасибо всем, кто организовал эту поездку.

**Н. Соколова, ветеран труда.
На снимках моменты встречи.**

Тир для здорового образа жизни

При финансовой поддержке компании РУСАЛ на базе Государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Хакасия начального профессионального образования «Профессиональное училище № 15» в с. Бея реализуется Проект «Огневой рубеж».

В училище будет открыт пневматический тир с целью продвижения среди учащихся и молодежи здорового образа жизни, для систематического занятия спортом подростков и молодых людей в свободное от учебы время на безвозмездной основе.

Этот проект направлен на проведение в училище массовых спортивных мероприятий, военно-спортивных игр, спортивных турниров и др. Тир открывается для обучающихся в училище, школьников района. Здесь они получают возможность заниматься увлекательными видами спорта – стрельбой, подготовиться к службе в армии, а также для молодежи села и района, которая получит возможность с пользой проводить свой досуг.

Приглашаем всех желающих, а также образовательные учреждения, организации и учреждения района к нам для проведения и участия в соревнованиях на лучшего стрелка. В тире вы можете пострелять из пневматических пистолетов и пневматической ружьи отечественного и зарубежного производства по движущимся мишеням.

Торжественное открытие тира состоится 22 августа в 14 часов.

Уважаемые односельчане! С 4 октября по 1 ноября в нашем тире будут проходить районные соревнования по стрельбе из пневматического оружия среди учащихся школ района и училища. 27 ноября состоится конкурс «Ворошиловский стрелок» по стрельбе из пневматического оружия среди молодежи с. Бея и учащихся «ПУ-15».

Режим работы тира: клуб «Патриот» - вторник, четверг с 18-00 до 19-30 (сентябрь – декабрь). Тренировочные занятия по стрельбе будут проходить в первую и третью среду каждого месяца с 18-00 до 19-30 (сентябрь - декабрь). Добро пожаловать! Тир находится по адресу: с. Бея, ул. Площадь Советов, 34. Телефон 3-11-57.

**Ольга Павлушкина,
Лариса Кузьмина,
руководители проекта.**

О гражданстве Российской Федерации

14 ноября 2012 года вступил в силу Федеральный закон №182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве РФ», который предоставляет право приобрести гражданство Российской Федерации в порядке признания гражданами бывшего СССР, получившими до 1 июля 2002 года паспорт гражданина Российской Федерации, но у которых впоследствии не было определено наличие гражданства Российской Федерации и отсутствует иное гражданство. Данный Федеральный закон направлен на регулирование правового статуса следующих категорий лиц, находящихся на территории Российской Федерации.

Граждан бывшего СССР, получивших паспорт гражданина Российской Федерации до 1 июля 2002 года, у которых впоследствии полномочным органом, ведающим делами о гражданстве, не было определено наличие гражданства Российской Федерации, имеющих гражданство иностранного государства, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.

Граждан бывшего СССР, прибывших в Российскую Федерацию для проживания до 1 ноября 2002 года, не приобретших гражданства Российской Федерации в установленном порядке, и их совершеннолетних и несовершеннолетних детей, если указанные лица не имеют гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.

Кроме этого, предусматривается, что лица, оформившие выход из гражданства Российской Федерации, могут быть восстановлены в гражданстве Российской Федерации не только в общем порядке, но и в упрощенном порядке при наличии у них соответствующих условий, предусмотренных статьей 14 №62-ФЗ. Федеральным законом дополнены основания отклонения заявлений о приеме в гражданство Российской Федерации и о восстановлении в гражданстве Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2011 г. № 1391 внесены изменения в Положение о порядке рассмотрения

вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. № 1325, вступившими в законную силу 24 октября 2011 г. в соответствии с которыми с заявлением о приобретении гражданства РФ необходимо представить вид на жительство в Российской Федерации. При подаче заявления о приобретении гражданства Российской Федерации на основании международных договоров Российской Федерации об упрощенном порядке приобретения гражданства Российской Федерации лицами, прибывшими на постоянное место жительства на территорию Российской Федерации, предоставляются документы, установленные соответствующими международными договорами Российской Федерации, а также документы подтверждающие переезд указанных лиц на постоянное место жительства на территорию Российской Федерации:

- миграционная карта и отрывная часть бланка уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания,

либо разрешение на временное проживание, либо вид на жительство в Российской Федерации;

- подтверждение о выезде на постоянное место жительства на территорию Российской Федерации с территории иностранного государства;

- вид на жительство в Российской Федерации.

Государственная пошлина за прием в гражданство Российской Федерации, за определение принадлежности к гражданству Российской Федерации – 2000 рублей.

По всем вопросам, связанным с получением гражданства Российской Федерации можете обращаться в территориальный пункт УФМС России по Республике Хакасия по адресу: с.Бея, ул.Ленина, д.114/2, тел.3-03-93.

**Инна Голикова,
специалист - эксперт территориального пункта УФМС России по Республике Хакасия в Бейском районе.**